



奇妙的气象站

市中区光明路小学三(4)班

小记者 褚楷宇

辅导老师 王才华

走近气象站，房顶上有两个雷达接收器，好像站岗的哨兵一样，稳稳地站在那里，随时接受气象情报。老师带我们来到了大厅，听讲解员阿姨讲解气象站的设备。仪器，怎样测天气、湿度、气温、风向，展示出了许多投影，还讲了一些全球大气保护层的作用，我们听了这些从未听说过的知识，真是耳目一新呀！

最后，我们来到实地观测场。在一块草坪上装着许许多多的测量仪器，在这么多仪器中，我最感兴趣的就是百叶箱了。百叶箱是安置测定温度、湿度仪器用的防护设备。它的作用是防止太阳对仪器的直接辐射和地面对仪器的反射辐射，保护仪器免受强风、雨、雪等影响，并使仪器感应部分有适当的通风，能真实的感应外界空气温度和湿度的变化。了解了这些气象知识后，我才明白，气象预报的正确数据都是从这里传出去的，这些仪器真是奇妙了！

在返回学校的路上，我在心里暗暗地想着：我一定要努力学科学，长大后能为祖国的科学事业做贡献。

微笑也是种美

峄城区实验小学四(4)班

小记者 王姝雅

辅导老师 徐灿

有人说，牡丹很美，乃富贵之花，受到很多人的追捧和赞扬。

有人说，荷花很美。摆动着柔软的身姿，给人们儒雅的感觉。

但是我说微笑最美。微笑是人与人之间心灵沟通的桥梁，有时候一个笑脸就能给别人带来温暖，你一定曾经微笑过，也曾经感受过微笑的快乐，而且也曾经感受过别人通过微笑带给你的美好。

老师的微笑充满力量的魔力，使我冲破艰难险阻；父母的微笑充满亲情的温暖，使我在爱意中快乐成长；朋友的微笑充满友情的愿景，使我浸泡在快乐的源泉里；微笑，力量多么伟大！

人人要微笑，人人需要微笑，人人都要微笑。花草在微笑，鸟儿在微笑，世界上的一切美好都在微笑。因为微笑能让人健康，微笑能使人快乐，而且善意的微笑一定能让人在生活中感到幸福。大家一起微笑，一起健康，一起快乐吧！

微笑是开启心灵大门的钥匙，微笑是阳光明媚的春天，微笑带来的都是美，让微笑代表辉煌的明天祝福你吧！



运动会

山亭区实验小学三(4)班 小记者 陈性运 辅导老师 管秀

在同学们的期盼中，一年一度的运动会终于到来了。星期三的早上，我们穿着整齐的校服，怀着激动的心情来到学校。

不一会儿，运动会的开幕式开始了。伴随着运动员进行曲，管乐队、花束队、彩旗队和各班运动员在老师

的带领下迈着矫健的步伐，向主席台走来。

开幕式一结束，比赛正式开始。操场上顿时热闹起来。50米预决赛、垒球、保龄球几个项目同时进行，操场上拉拉队的“加油”声此起彼伏。

我觉得我们年级最精彩

的要数50米决赛了。“砰”的一声枪响，我班赵茹同学就像离弦的箭一样冲了出去。在同学们呐喊助威声中，勇夺女子组第一名的好成绩。我们全班同学激动地欢呼起来，老师脸上也乐开了花。

那是一次大胆的尝试

市中区建设路小学五(4)班 小记者 王源欣 辅导老师 周瑞然

我从小就害怕高，平常站在椅子上，有那么一点高度，双腿就害怕得发抖了。三年级的一次爬山，使我至今难忘。记得三年前，我和爸爸在一起吃饭，爸爸说：“今天我们去爬山吧！”我听了以后心里充满了恐慌。我给爸爸说：“我本来就怕高，平常站在椅子上就双腿发抖，你这还让我爬山，那么高，你想吓死我呀！”爸爸鼓励我说：“你还没爬呢，怎么知道高，要知道害怕危

险的心理比危险本身还要可怕一万倍呀！”最终在爸爸的鼓励下，我还是鼓起勇气跟爸爸一起去爬山。来到山脚下，爸爸喊：“预备，起！”我们就一起往上爬。刚刚爬了几步，我就往下看，哇！真高啊！于是，我想下山。我抬头只看见爸爸坚持不懈地爬呀爬，一刻也没有停留。心想：我如果爬不上去这座山，以后还怎么克服恐高？于是，我咬紧牙关，拼命地往上爬，心中只

有一个念头：坚持，坚持，再坚持！我想起了一句名言“无限风光在险峰”。是呀，不爬“险峰”哪能见到“无限风光”呢！小树沙沙响，似乎在为我鼓劲；鸟在枝头轻轻唱，好像在为我加油！我终于超过了爸爸，第一个爬到了山顶。我转过身来看到爸爸还正往上爬，一种胜利的喜悦和自豪的感情充满着我的心。我忘记了恐高，大声为爸爸加油鼓劲。

探访中联水泥厂

市中区实验小学四(1)班 小记者 孙瑞杰 辅导老师 张友明

今天，我们实验小学的小记者们一起去参观了中联水泥厂。这件事给我的感触很深。

在车上，外面乌烟瘴气，地上满是垃圾。可一到目的地，我就傻眼了。和之前看到的恶劣环境相比，这里的环境优美多了。在我的印象中，水泥厂的环境污染是很重的，哪能这么好。一旁的导游小姐替我解除了疑惑：“这里是水泥厂为了缓减生态平衡而建的一个生态

园，只对里面的员工开放，平时是不对外开放的。”

接下来，我们参观了一面巨大的文化墙。这里面主要讲水泥发展的历史和中联企业的历史。接着，我又看到了机灵古怪、调皮可爱的梅花鹿、婀娜多姿的孔雀、各种各样、翩翩起舞的鸟儿和美丽漂亮、香气逼人的花儿。这一切是多么的和谐呀！梅花鹿在安静地吃草，孔雀一展它那美丽的翅膀，柳条随风飘荡……在这诗情

画意的美景中，里面还有一片湖，叫七星湖。湖上有一座月牙式的桥，叫新月桥。顺着桥走，能通向一个亭子。坐在亭子里，能把这么优美的景色收入眼中。

通过这次参观，我才明白，现在虽然有些工厂污染情况非常严重，但还是有一部分工厂不愿意破坏这美丽的环境。在此，我由衷的希望让我们不要再破坏大自然！

走，到另一个地方去

薛城区舜耕中学八(11)班 小记者 田一涵 辅导老师 华冬梅

远离世俗的喧嚣，摆脱机器的轰鸣，离开一成不变的自我和朝九晚五的无奈，别再在心中画地为牢。去旅行吧，一只包，一本书，一份勇气为伴侣，去向大自然要回那颗最朴实的心。走，到另一个地方去！为梦想，一路前行！

去厦门吧，听听从鼓浪屿吹来的海风，闻闻大海的味道。文艺流淌的河水生生不息，是记忆深处神秘而凝重的“三一堂”的钟声；是中华海上令人泪下的落日霞光；是木棉岛上的血色流年；是音乐厅准时传来的老钢琴的悠长音律……岁月已参差

的古榕，枝繁叶茂。阳光透隙而过，岁月匆匆，碎成了一地的斑斑光影。倚在木棉树下静静地沉思，在这儿，我要重拾历史的厚重和岁月的宁静。

去西藏吧，尝尝酥油茶的亲切与纯净，望望雪域高原的奇风胜景。踏着文成公主的茫茫天涯路，怀着祖国的浓浓民族情。巍峨的布达拉宫挽着雪山连绵，羊卓雍措般小家碧玉和纳木措般大家闺秀，格桑花的艳丽，及那“卓玛”温暖的一抹微笑。这里没有一丝杂质的蓝天，挤走了浮躁和不安，信仰和梦想是这里的主人，嘹

亮雄厚的歌声有种感恩自然的虔诚。坐在青草白云间，遇见遗失的美好，在这儿，我要重拾坚定的信念和纯真的心灵。

或许，不必是某个特定的地方。只要有云，就去追；只要有水，就去拂；只要有山，就去征服；只要有梦，就去孤注一掷，莫卜前程问凶吉，但求落幕人无悔。人生，总要这样勇敢一次。

走，到另一个地方去，唤醒昏昏欲睡的心灵，让青春飞扬，在一次又一次的旅行中拾回真我，不负年华，随心而行，现世安好，不为尘染，恬静如始。

我的老师

薛城区南临城小学四(2)班 小记者 闫瑞恒 辅导老师 王平

鱼离不开水，鸟离不开树，朝霞离不开黄昏，我们这些学生自然离不开您——王老师。您就像屋檐下的水滴，一点一滴为我们滴穿那坚硬的石头；您就像一朵朵桃花，为了让果子成熟，自己却凋零了；您又像屋里的红火烛，燃烧了自己，照亮了别人……

和蔼可亲的王老师，身材修长，步履轻盈，像杨柳那样婀娜多姿。她的眼睛又黑又亮，炯炯有神，鼻子高高的，红红的嘴唇总是像月亮似的，弯弯的，一直扎着马尾辫来给我们上课。

记得有一次，我因为晚上睡觉踢被子的缘故，第二天感冒了，发烧到了39℃，

病了两天，又休息了一天，一共三天没去学校。等我病好了到学校上课的时候，发现老师讲的内容，竟是那么陌生。老师看出了我的心思，就利用每天下课、放学后的时间给我补课。课间，别的班讲完课的老师，早已到办公室喝水休息了，而王老师还在认真仔细的给我讲解练习题，放学了，同年级的老师已经下班回家了，王老师仍然在给我补课。所以，尽管我三天没有上学，单元测试时，我的成绩还是在班里名列前茅。

在三年级下学期，有一个“奥林匹克”数学竞赛，竞赛单剩的不多了，只能发给成绩优异的同学了。王老

师把竞赛单给了我一张，尽管我参加过语文竞赛，并且都得了名次，但数学竞赛还是第一次参加，所以有些紧张，担心给班级、老师丢脸。老师知道后，鼓励我说：“你又没试过，试一试，我相信你一定能行！”两天后，成绩单出来了，我竟考了全班第二名！老师高兴地对我说：“我就知道你一定行的。”

王老师，您是我们身边明亮的星，您是我们知识的金钥匙，您是指引我们的明灯，更是我们的挚友。我会努力用学习到的知识回报您，做一个对社会有用的人。

感恩父亲节

市中区逸夫小学二(3)班

小记者 王新慈

辅导老师 孙锋

父亲节，我们枣庄日报的小记者和家长们聚在东湖，举行了盛大的庆祝活动，火辣辣的太阳也阻挡不了我们的热情。

活动中，小朋友们有的唱歌，有的跳舞，还有的是乐器演奏，每个节目都非常精彩，每个节目都诠释着自己对父亲的爱，台下时时传来观众们热情的掌声。

活动结束了，我们把欢乐带回了家。到了家，我抱着爸爸，深情地亲了爸爸一口说：“爸爸，我爱您，您辛苦了！”

一日游

市中区中兴小学四(1)班

小记者 李建航

辅导老师 王广芹

今天，我早早的起床，来到新中兴公司等公交车。因为我是小记者，今天要跟随枣庄日报小记者团去皇藏峪森林公园、淮海战役纪念馆实地采风。一路上我们欢声笑语，公交车大约行驶一个半小时就到了目的地皇藏峪森林公园。

皇藏峪森林公园是楚汉相争时，刘邦一统天下转运之宝地；因汉高祖刘邦为躲避项羽军队，曾藏身此处而得名。峪中有许多树和花花草草；如银杏树、青檀树、黄连树等，其中，我最喜欢青檀树了，皇藏峪森林公园里有一棵根长在石头缝中的青檀树，因此我被青檀树的这种精神十分敬佩，峪中还有皇藏洞、仙人床、瑞云寺等。

品尝了当地的小蘑菇炖鸡我们继续乘车前往第二个目的地淮海战役纪念馆。那里都是以前的中华民族的老战士不顾自己，身经百战屡建战功的军事指挥员，有视死如归，冲锋陷阵的战斗员，不畏艰险保证给养的后勤人员……他们为中华人民解放事业英勇现身，建立不朽战功。馆内还陈列了许多手枪、步枪、机枪、迫击炮、马刀等武器和一些生活用品。

这次采风活动真好！不仅让我感受到美丽的大自然，还让我知道现在的生话来之不易，我要好好的珍惜现在的幸福生活。

我当小交警

市中区建设路小学四(2)班

小记者 薛安勤

辅导老师 刘燕

我们枣庄日报小记者团组织了一次非常特别的体验活动——我当一天小交警。

刚领到小交警制服的时候，我特别激动，宽大的大盖帽、白白的小手套，还有水蓝色的警服，穿起来别提多精神了！

我们来到全市最繁忙的十字路口之一——光明路与青檀路交叉路口。那里执勤的交警叔叔介绍，他们平时的任务非常艰巨，值班、站岗、指挥交通……交通高峰时忙得连一口水也顾不上喝。

交警叔叔、阿姨还教了我们很多交通知识，以及停止、左转、直行等各种指挥交通的手势，我们学的也是有模有样，然后大家就像真的交警一样各自忙碌起来，轮流在十字路口指挥交通，并到非机动车道维持交通秩序。

活动结束时我才知道，不论刮风还是下雨、烈日当头还是寒风凛冽，交警们都要坚持在路口中央指挥交通，为全市交通秩序井然有序默默做着贡献。我深深感到交警是崇高的，也是伟大的。请接受我代表全市少先队员的队礼——交警叔叔阿姨，你们辛苦啦！